

Cesty bieleho zlata

Laura Pochylá

Na jeseň v roku 2018 bol v Nemecku, v Spolkovej republike Severné Porýnie-Vestfálsko, pod záštitou tamojších ministerstiev kultúry, vedy, ako aj školstva a vzdelávania vyhlásený ďalší ročník projektovej súťaže *Schülerwettbewerb – Stretnutie s východnou Európou*. Ide o medzinárodnú súťaž so šesťdesiatšesťročnou tradíciou.

Cieľom súťaže je vzdelávanie žiakov v tých najrôznejších oblastiach života a podpora žiackej kreativity, zlepšenie ich komunikácie v nemeckom jazyku, využitie medzipredmetových vzťahov a rozvíjanie porozumenia medzi národmi.

Súťažiť môžu žiaci - jednotlivci, dvojice, skupiny či dokonca aj celé triedy v rámci národných družstiev. V ešte lepšom prípade môžu vytvoriť zmiešané tímy, ktoré vzniknú cezhraničnou spoluprácou žiakov z tzv. bývalého východného bloku a žiakov niektorej zo škôl v Severnom Porýní-Vestfálsku.

Malacké gymnázium v tomto ročníku súťaže reprezentovala Laura Pochylá, žiačka II.OB. Z množstva projektov si vybrala Projekt 4.1, ktorý má názov „Cesty bieleho zlata“. Hlavnou úlohou bolo kryštalizáciou soli vytvoriť postavičku, ktorá virtuálne poputuje z poľskej soľnej bane Wieliczka až do nemeckého Münstru, k organizátorom súťaže. Toto putovanie zdokumentovala tvorivým spôsobom, ozvláštnila ho informáciami, ktoré získala o stredovekých soľných cestách, baniach či solivaroch na území, cez ktoré postavička prešla. Získané poznatky oživila príbehom a ďalšími postavami.

Zostavila samostatnú brožúru s poznatkami o najvýznamnejších náleziskách soli tak zo Slovenska, ako aj z Nemecka. Vyrobila plagát s dávnymi slovanskými tradíciami a poverami spojenými so soľou. Využila aj priestor doplniť svoj súťažný exponát o ďalšie kúsiky podľa vlastnej fantázie - zostavila knižku slovenských povestí a rozprávok o soli a nahrála k nim vlastnú hudobnú nahrávku.

Za vynaložené úsilie získala Laura 1. miesto. Odmenou jej okrem pekného kreatívneho zážitku a dobrého pocitu z množstva nových poznatkov bude pozvanie na týždenný pobyt do Münstru, kde na slávnostnom vyhodnotení súťaže prevezme cenu z rúk tamojšieho ministra pre mládež, kultúru a šport.